Zeichne ein Rechteck mit 32 Kastchen und schraffiere i; davon.

Berechne jeweils die fehlende GroBe:

a) ; von 245 km

b) 1—} sind 121 €
)

c) 24 Litervon 96 Liter

Wandle um in die angegebene Einheit:

tn| o

m = cm —h=

Wandle in die gemischte Schreibweise um:

04 _
17

Gib als unechten Bruch an:

3 _
16

Erweitere die Briiche — und

oo |
th| -

a) 6

min

o |t



Kiirze so weit wie moglich (bis zur Grunddarstellung):

36 _ 75
60 90

Bestimme fiir x eine natiirliche Zahl, so dass eine wahre Aussage entsteht:

5 x 17 _ 102

24 120 14 X

Setze <,> oder = ein:

8 24 7

9 27 12

oo | Lh

Eine Schule hat 520 Schiilerinnen und Schﬁler.% der Schiilerschaft sind Madchen.
D

Wie viele Jungen sind in der Schule? Stelle eine Rechnung auf und denke an den
Antwortsatz!



Zeichne ein Rechteck mit 32 Kiastchen und schraffiere i; davon.

Es miUssen 26 Kastchen schraffiert werden.

Berechne jeweils die fehlende GroBe:

7

a) i von 245 km 245 km » 140 km
7 al
- \‘ / 2
35 km
11
15
b) ;—isind121€ 165€ ¢ 121 €
*15 \ "
11€
1
4
c) 24 Litervon 96 Liter 241 ———*> 96l
'3 \ /*12
8



625 g

Wandle um in die angegebene Einheit:
3 1] : 5
—m=_60 cm —h=_44 min = kg=
5 S 8
Nebenrechnungen:

1 m =100 cm
‘% - 100 *3cm=20+3cm=60cm
1 h =60 min.
=90 044 min =4 +11 min = 44 min
15 15
1 kg = 1000 g
5 _
§ kg = 1000 «5=125+59g=625¢
Wandle in die gemischte Schreibweise um:
64 13 32 |
— =3 — =1 —
17 17 31 31
Gib als unechten Bruch an:
i: E 4&: ﬁ
16 16 22 22
Erweitere die Briiche l und ? mit:
8 :
a) 6 b) 14
3,218 3iias 22
8 8 8 112
Z 6= £ Z e14 = %
5 70

Kirze so weit wie moglich (bis zur Grunddarstellung):
36 _ 3 755
90 6

60 5

60



Bestimme fiir x eine natiirliche Zahl, so dass eine wahre Aussage entsteht:

5  «x 17 102
= - X=25 _ = X =284

24 120 14 y

NR: NR:

x= 2120 102*14
24 17

x = 000 1428
24 X = 17

x = 100
4 X= 84

X = 2

Setze <,> oder = ein:

8 24 7 -

9 27 12

oo |

Eine Schule hat 520 Schiilerinnen und Schﬁler.% der Schiilerschaft sind Madchen.

Wie viele Jungen sind in der Schule? Stelle eine Rechnung auf und denke an den
Antwortsatz!

520 > 312
5\ / 3
104
Rechnung: 520

- 312
208

Antwort: Es gibt 208 Jungen.
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